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Ata da Décima Sessão Ordinária do Primeiro Período da Segunda Sessão Legislativa, da 

Legislatura 2017-2020 da Câmara Municipal de Sobral, realizada no dia 26 de março de 2018. 

 

 Presidente – Paulo Cesar Lopes Vasconcelos 

Secretário – Francisco Rogério Bezerra Arruda 

 

Aos vinte e seis (26) dias do mês de março do ano de 2018, às dezessete horas (17h00min), no 

Plenário Cinco de Julho da Câmara Municipal de Sobral, acontece à décima Sessão Ordinária desta 

Sessão Legislativa sob a Presidência do Paulo Cesar Lopes Vasconcelos secretariado pelo edil 

Francisco Rogério Bezerra Arruda. Chegada a hora regimental, o Senhor Presidente autoriza o 

Senhor Secretário a proceder à chamada dos senhores Vereadores. ESTAVAM PRESENTES: 

Alessandra Ponte de Queiroz Miranda, Maria Socorro Brasileiro Magalhães, Francisco Rogério 

Bezerra Arruda, Cleiton Prado Carvalho, José Itamar Ribeiro da Silva, José Bonifácio Silva 

Mesquita, Tiago Ramos Vieira, Giuliano Dias Araújo Vasconcelos, Adauto Izidoro Arruda, 

Joaquim Euclides Feijão Neto, Francisco Ivonilton Camilo Cavalcante, José Oswaldo Soares 

Balreira Júnior, José Crisóstomo Barroso Ibiapina, Vicente de Paulo Albuquerque, Francisca 

Ribeiro Azevedo Aguiar, Ailton Marcos Fontenele Vieira, Estevão Ponte Filho, Romário Araújo de 

Sousa, José Vytal Arruda Linhares. AUSENTE: Carlos Evanilson Oliveira Vasconcelos. Ata da 

09º Sessão Ordinária aprovada. PEQUENO EXPEDIENTE – Foi lida a Correspondência: -

Fundo Nacional de Desenvolvimento da Educação, 20/02/2018–Informa liberação de recursos 

financeiros destinados a garantir a execução de programas do Fundo Nacional de Desenvolvimento 

da Educação: Nº CM001539/2018–Entidade: Prefeitura Municipal de Sobral. Foi lido o Projeto de 

Lei nº 2201/18, de autoria da Vereadora Francisca Ribeiro Azevedo Aguiar “Fransquinha do 

Povo”(MDB) - Estabelece a obrigatoriedade de colocação de placa informando os motivos das 

paralisações das obras públicas municipais, e dá outras providências. Foi lido o Projeto de Decreto 

Legislativo nº 779/18, de autoria do Vereador José Itamar Ribeiro da Silva (PDT), subscrito 

por:Alessandra Ponte de Queiroz Miranda,Maria Socorro Brasileiro Magalhães, José 

Crisóstomo Barroso Ibiapina “Zezão”, Cleiton Prado Carvalho,Francisco Rogério Bezerra 

Arruda e Francisco Ivonilton Camilo Cavalcante “Camilo Motos” - Outorga o Título de 
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Cidadania Sobralense ao Dr. Irapuan da Silva Dionísio Júnior. Foi lido e, automaticamente, 

aprovado o Voto de Pesar nº 009/18, de autoria do Vereador Joaquim Euclides Feijão Neto 

(PDT) - Apresenta Votos de Profundo Pesar em memória de Ildefonso Cavalcante Almeida. Foram 

lidas as Indicações nºs 162/18, 164/18, 166/18, 187/18, 188/18, 189/18, 194/18, 217/18, 218/18, 

219/18, 220/18, 260/18, 261/18, 263/18, 282/18, de autoria Vereador Joaquim Euclides Feijão 

Neto (PDT) - Indica a reforma do calçadão nos dois sentidos que passa na ponte do rio Oiticica, na 

Av. Fernandes Távora; - Indica a reforma do calçadão e da área de lazer na lagoa da fazenda, no 

bairro Betânia, Sobral-CE; - Indica que seja feita a pavimentação com bloquetes no parque da 

cidade, dando início na rua Monte Letácio, estendendo-se a rua Joaquim Barreto até a rotatória na 

rua José Euclides Ferreira Gomes, bem como na rua João Dias Carvalho; - Indica a reforma e 

urbanização na praça do distrito de Caracará; - Indica a construção de um anexo no posto de saúde 

no Setor VI (Serrote do Piaba), no distrito de Bonfim; - Indica a substituição dos postes de ferro por 

postes de cimento na praça Matriz, no distrito de Aracatiaçu; - Indica aquisição de equipamentos 

para uma academia de saúde na praça do distrito de Caracará; - Indica a reforma do calçadão da 

margem esquerda, iniciando na ponte Dr. José Euclides estendendo-se até a rua Pintor Lemos; - 

Indica a pavimentação asfáltica na estrada do Setor VI (Serrote do Piaba); - Indica a aquisição de 

um terreno para a construção de casas populares do Projeto Minha Casa Minha Vida, no distrito de 

Caracará; - Indica a construção de um matadouro público, no distrito de Aracatiaçu; - Indica a 

aquisição de um terreno para ampliar o cemitério do distrito de Caracará; - Indica a reforma e 

ampliação na unidade básica de saúde CSF (Centro de Saúde da Família), no distrito de Aracatiaçu; 

- Indica a reforma e a coberta da quadra de esportes, Antônio Izídio, no bairro Alto do Cristo; - 

Indica a aquisição de uma ambulância para o distrito do Bonfim; as Indicações nºs 343/18, 344/18, 

345/18, 346/18, 376/18, 377/18, 383/18, 384/18, de autoria do Romário Araújo de Sousa (SD) - 

Indica o recapeamento asfáltico na rua Dom Walfrido Teixeira, em toda sua extensão, no bairro 

Parque Silvana I, em Sobral-CE; -  Indica o recapeamento asfáltico na rua João Paulo II, em toda 

sua extensão, no bairro Parque Silvana I, em Sobral-CE; - Indica o recapeamento asfáltico na rua 

Belo Horizonte, em toda sua extensão, no bairro Alto da Brasília, em Sobral-CE; - Indica que seja 

implantado um sinal de trânsito (semáforo para pedestre) na Av. da Universidade, em frente à 

capela Nossa Senhora de Lourdes, no bairro Alto da Brasília, em Sobral-CE; - Indica o 
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recapeamento asfáltico (asfaltamento) na rua São João, no bairro Santo Antônio, em Sobral-CE; - 

Indica o recapeamento asfáltico (asfaltamento) na rua São Joaquim, no bairro Santo Antônio, em 

Sobral-CE; - Indica o recapeamento asfáltico (asfaltamento) na rua São Luiz, no bairro Santo 

Antônio, em Sobral-CE; - Indica o recapeamento asfáltico (asfaltamento) na rua São Sebastião, no 

bairro Santo Antônio, em Sobral-CE; as Indicações nºs 360/18, 361/18, 362/18, 363/18, de autoria 

do Vereador Cleiton Prado Carvalho(PSL) – Indica que seja feita a reforma da praça com 

playground e seja implantada uma academia popular ao ar livre, situada na rua Prefeito Jerônimo 

Prado, no bairro Dom José; - Indica que seja feita a construção de casas de alvenarias em 

substituição às casas de taipa, no bairro Dom José; - Indica que seja feito o saneamento e 

calçamento da Av. da Conquista, na BR 222, bairro Padre Palhano; - Indica que seja feita uma praça 

e nela seja implantado um playground na rua Maria Alice Barreto Lima (Próximo ao campo de 

futebol Barcelona), no bairro da Expectativa; as Indicações nºs 364/18; 365/18, 366/18, 367/18, 

399/18, 400/18, de autoria do Carlos Evanilson Oliveira Vasconcelos “Carlos do 

Calisto”(PDT) – Indica com urgência um tratamento superficial simples, com revestimento 

constituído de material asfáltico aplicado em uma só camada na estrada Jacinto Ferreira da Ponte, 

que inicia ao lado da quadra de esporte Benedito Ferreira da Ponte até a localidade de Ipueirinhas, 

distrito de Jaibaras, Sobral-CE; - Indica a elaboração de um projeto para construção de um calçadão 

com bancos, arborização, iluminação e pavimentação, iniciando no seguinte trecho: início da rua 

Silvio Régis com término em frente a CEPESCA, no bairro Barragem, distrito de Jaibaras, Sobral-

CE; - Indica a instalação de 02 (dois) inibidores de velocidade (totossensores) um em frente à praça 

principal da sede do distrito e outro no bairro Barragem, em frente à Escola Raimundo Santana, 

distrito de Jaibaras, Sobral-CE; - Indica a reforma e conclusão de pavimentação asfáltica do 

calçadão, que fica localizado na rua Luís de França (antiga rua do DNOCS), distrito de Jaibaras, 

Sobral-CE; - Indica a construção de uma praça pública na localidade de Oiticica, distrito de 

Aracatiaçu, Sobral-CE; - Indica com urgência um tratamento superficial simples, com revestimento 

constituído de material asfáltico aplicado em uma só camada iniciando na CE que dá acesso a 

localidade de Patos até a comunidade Oiticica, distrito de Aracatiaçu, Sobral-CE; as Indicações nºs 

368/18, 369/18, 370/18, 371/18, de autoria do Vereador José Oswaldo Soares Balreira Júnior 

“Júnior Balreira” (MDB) – Indica com urgência, o revestimento asfáltico na rua Sebastiana 
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Vasconcelos na COHAB I, no bairro Sinhá Sabóia; -Indica com urgência, um estudo no complexo 

Cidade Monsenhor Aloísio Pinto, a fim de se constatar as residências das famílias de baixa renda 

que não possuem banheiros, e consequentemente que seja autorizada a construção dos mesmos – 

Indica com urgência, um estudo no bairro COHAB II, a fim de se constatar as residências das 

famílias de baixa renda que não possuem banheiros, e consequentemente que seja autorizada a 

construção dos mesmos; - Indica com urgência, um estudo no bairro COHAB I, a fim de se 

constatar as residências das famílias de baixa renda que não possuem banheiros, e 

consequentemente que seja autorizada a construção dos mesmos; as Indicações nºs 372/18, 373/18, 

374/18, 375/18, de autoria da Vereadora Maria Socorro Brasileiro Magalhães (PDT) – Indica 

com urgência a implantação de lâmpadas de LED na vila Mimosa, no distrito de Taperuaba, no 

município de Sobral-CE; - Indica com urgência a implantação de iluminação do cemitério público 

do distrito de Bilheira, no município de Sobral-CE; - Indica com urgência a implantação de asfalto 

na rua Galdino Pinto, no bairro Eufrasino Bastos, no distrito de Taperuaba, no município de Sobral-

CE; - Indica a construção do centro de educação infantil, no bairro Vassouras, no distrito de 

Taperuaba, no município de Sobral-CE; as Indicações nºs 378/18, 379/18, de autoria do Vereador 

Tiago Ramos Vieira(MDB) - Indica a construção de arquibancadas no campo do Bandeirão com 

iluminação e a inclusão de 02 (dois) banheiros públicos, no referido campo, distrito de Patos, em 

Sobral-CE; -Indica que seja feita a pavimentação asfáltica na rua Domício Pereira, no conjunto 

habitacional Cesário Barreto Lima (mais conhecido como Paraíso das Flores), Sobral-CE; as 

Indicações nºs 380/18, 381/18, ,82/18, 385/18, de autoria do Francisco Rogério Bezerra Arruda 

(PP) - Indica a construção do calçamento do distrito de Baracho para o sítio Boa Vista; - Indica a 

construção do calçamento do sítio Santana até o sítio Coqueiros, no distrito de Jordão, Sobral-CE; - 

Indica a conclusão do asfalto na estrada que liga o sítio Santana até o sítio Santo Hilário, no distrito 

de Jordão, Sobral-CE; - Indica a conclusão do calçamento do sítio Santa Luzia,no distrito de 

Baracho; as Indicações nºs 386/18; 387/18, de autoria do Vereador José Bonifácio Silva 

Mesquita “Cumpady Bony”(PR) - Indica a implantação de um calçamento na vila Barbosa, 

situada nas proximidades do distrito de Aracatiaçu; - Indica a reforma da passagem molhada da rua 

Henrique Quinto de Sousa, distrito de Aracatiaçu; as Indicações nºs 388/18, 389/18, 390/18, 

391/18, de autoria do Vereador Vicente de Paulo Albuquerque ”Paulão” (PSD) - Indica 
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transformar todas as casas de taipa, por casas de alvenaria, da localidade de Ipueirinhas, no 

município de Sobral; - Indica a construção de uma quadra de esportes coberta para a localidade de 

Ipueirinhas, Jaibaras, no município de Sobral; - Indica a construção de um GPPM (grupo 

permanente da Polícia Militar), no bairro vila União, Sobral-CE; - Indica a reforma e recapeamento 

para a Rodovia Benedito Enoc de Sousa, no distrito de Patos; as Indicações nºs 392/18, 393/18, 

394/18, 395/18, de autoria do Vereador Giuliano Dias Araújo Vasconcelos “Dr. Giu” (SD) - 

Indica a pavimentação asfáltica de toda a extensão da rua Amélia Barroso, situada no bairro das 

Nações, Sobral-CE; - Indica a pavimentação asfáltica de toda a extensão da rua Albany Xavier 

Barbosa, situada no bairro das Nações, Sobral-CE; - Indica a colocação de placas com identificação 

o de rua, na rua Amélia Barroso, situada no bairro das Nações, Sobral-CE; - Indica a colocação de 

placas com identificação de rua, na rua Albany Xavier Barbosa, situada no bairro das Nações, 

Sobral-CE; as Indicações nºs 396/18, 397/18, de autoria da Vereadora Alessandra Ponte de 

Queiroz Miranda (PDT) - Indica a reforma da praça localizada na rua São Judas, no bairro 

Sumaré, Sobral-CE; - Indica a construção de uma praça com a instalação de um parque infantil e 

uma academia ao ar livre, no terreno localizado na rua Mont’Alverne (beco das Marrecas), no 

bairro Derby Clube, Sobral-CE. Foram lidos e, automaticamente, aprovados os Requerimentos 

nºs 018/18, de autoria do Vereador Joaquim Euclides Feijão Neto (PDT) - Requer transformar 

todas as casas de taipa, por casas de alvenaria na localidade de Várzea Redonda, no distrito de 

Bonfim; o Requerimento nº 021/18, de autoria do Vereador Tiago Ramos Vieira (MDB) - 

Solicita a construção de 01 (um) poço profundo com caixa d’água na sede do distrito de Patos; o 

Requerimento nº 058/18, de autoria do Vereador Romário Araújo Sousa(SD), subscrito por: 

Ailton Marcos Fontenele Vieira, Francisco Ivonilton Camilo Cavalcante “Camilo Motos”, 

José Itamar Ribeiro da Silva, José Crisóstomo Barroso Ibiapina “Zezão”, José Bonifácio Silva 

Mesquita “Cumpady Bony”, Francisca Ribeiro Azevedo Aguiar“Fransquinha do Povo”, 

Cleiton Prado Carvalho, Vicente de Paulo Albuquerque “Paulão”, Maria Socorro Brasileiro 

Magalhães e Francisco Rogério Bezerra Arruda - Requer Audiência Pública a ser realizada no 

dia 02 de abril do corrente ano, a fim de debater as políticas públicas para os autistas na cidade de 

Sobral e em comemoração ao Dia Mundial da Conscientização do Autismo; o Requerimento nº 

059/18, de autoria do Vereadora Maria Socorro Brasileiro Magalhães (PDT), subscrito por: 
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Ailton Marcos Fontenele Vieira, Francisco Ivonilton Camilo Cavalcante “Camilo Motos”, 

José Itamar Ribeiro da Silva, Cleiton Prado Carvalho, Vicente de Paulo Albuquerque 

“Paulão”, Adauto Izidoro Arruda, Alessandra Ponte de Queiroz Miranda, Tiago Ramos 

Vieira, Paulo César Lopes Vasconcelos e Francisco Rogério Bezerra Arruda - Solicita o 

retorno da seção eleitoral para a comunidade de Puba, no distrito de Taperuaba, no município de 

Sobral; o Requerimento nº 060/18, de autoria do Vereadora Maria Socorro Brasileiro 

Magalhães (PDT), subscrito por: Ailton Marcos Fontenele Vieira, Francisco Ivonilton Camilo 

Cavalcante “Camilo Motos”, José Itamar Ribeiro da Silva, Cleiton Prado Carvalho, Vicente 

de Paulo Albuquerque “Paulão”, Adauto Izidoro Arruda, Alessandra Ponte de Queiroz 

Miranda, Tiago Ramos Vieira, Paulo César Lopes Vasconcelos e Francisco Rogério Bezerra 

Arruda - Solicita um estudo de viabilidade para criação de seção eleitoral no Assentamento de 

Águas Mortas, no distrito de Taperuaba, no município de Sobral. GRANDE EXPEDIENTE – 

Primeiro orador inscrito para fazer uso da Tribuna, foi o vereador José Vytal Arruda 

Linhares. Saúda os presentes. Relata que uma matéria esta o acusando e acusando o eidl Adauto 

Izidoro Arruda de terem “queimado” o Senhor Eunício Oliveira a mando do Deputado Moses 

Rodrigues. Afirma que ninguém manda nas suas decisões políticas. Salienta que nunca teve uma 

conversa pessoalmente com o deputado supracitado. Ressalta que os edis de oposição têm 

autonomia política. Afirma que é responsável por tudo que realizar em seu mandato. Reitera que é 

necessário eliminar as oligarquias. Diz que Lula não será preso, pois as pessoas que irão julgá-lo 

foram indicadas por ele. Teceu críticas as indicações ao Supremo Tribunal Federal. Menciona que o 

edil José Oswaldo Soares Balreira Junior se irritou na semana passada com razão, pois estão 

proibindo a exibição de vídeo, com a justificativa que estão denegrindo a imagem dos secretários. 

Comenta que são vistos como vagabundos fora da Câmara e que nesta Casa não temos o direito de 

falar. Analisa criticamente a paralização no trânsito por três dias para uma aula de dança. Teceu 

críticas a não paralização do trânsito durante a procissão. Informa que o grupo Ferreira Gomes gosta 

de manipular tudo. Solicita que o Prefeito efetue o pagamento da santa Casa. Diz que o Prefeito não 

conseguiu manipular o bispo, responsável pela Santa Casa. Sugere que o prefeito Ivo Gomes 

valorize o trabalho realizado naquele hospital. Informa sobre o desvio de verba de mais de quase 

um milhão das Farmácias Populares. Comenta sobre a violência em Fortaleza e em Sobral. Fala da 
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importância da inclusão social. Aparteado pela edil: Francisca Ribeiro de Azevedo Aguiar. Não 

houve inscrição para uso das demais Tribunas.  ORDEM DO DIA – Foi aprovado, em votação 

única, o Projeto de Decreto Legislativo nº 777/18, de autoria do Vereador Vicente de Paulo 

Albuquerque “Paulão” (PSD), subscrito por: José Oswaldo Soares Balreira Júnior “Júnior 

Balreira”, José Vytal Arruda Linhares, Alessandra Ponte de Queiroz Miranda, Tiago Ramos 

Vieira, José Itamar Ribeiro da Silva, Maria Socorro Brasileiro Magalhães, Carlos Evanilson 

Oliveira Vasconcelos “Carlos do Calisto”, Cleiton Prado Carvalho e Giuliano Dias Araújo 

Vasconcelos “Dr. Giu” - Outorga o Título de Cidadania Sobralense ao Sr. Francisco Ismael 

Moreira. Foram aprovados, em primeira votação, os Projetos de Lei nº 2183/18, 2191/18, de 

autoria do Vereador Romário Araújo de Sousa (SD) - Institui o Dia Municipal da 

Conscientização do Autismo, e dá outras providências; - Institui a Semana Municipal da Juventude, 

e dá outras providências; o Projeto de Lei nº 2192/18, de autoria do Vereador Paulo César 

Lopes Vasconcelos (PDT) - Denomina oficialmente o Coworking público na Av. Pericentral, de 

Nairo Guimarães Coelho; os Projetos de Lei nºs 2194/18, 2196/18, 2197/18, de autoria do Poder 

Executivo Municipal - Autoriza o Poder Executivo Municipal a instituir o Programa Municipal de 

Formação e Ocupação de Sobral, conceder auxílio financeiro e bolsa formação aos cursistas e 

estudantes participantes, e dá outras providências; - Altera o caput do Art. 1º da Lei Nº 1.714, de 07 

de março de 2018, e dá outras providências; - Autoriza o Poder Executivo Municipal a conceder 

auxílio financeiro a Fundação de Apoio a Serviços Técnicos, Ensino e Fomento a Pesquisas - 

FUNDAÇÃO ASTEF, no montante de até R$ 600.000,00 (seiscentos mil reais), para o 

desenvolvimento do Programa Flores do Sertão, na forma que indica. O edil José José Oswaldo 

Soares Balreira Junior solicitou vistas do Projeto de Lei nº 2195/19, de autoria do Poder Executivo 

Municipal - Desafeta os bens imóveis para o fim que indica, e dá outras providências. O Presidente 

Paulo Cesar Lopes Vasconcelos concede vistas por 24horas do projeto supracitado. Foram 

aprovados, em redação final e em bloco, os Projetos de lei nºs 2187/18, 2190/18, de autoria do 

Poder Executivo Municipal - Autoriza o Poder Executivo a abrir ao Orçamento Fiscal do 

Município, Crédito Especial no valor de R$ 9.665.500,00, para o fim que indica; - Autoriza o Poder 

Executivo a implantar programa de apoio ao trabalho de desapropriação, indenização e remoção das 

famílias abrangidas em áreas urbanas, nos termos desta Lei, e dá outras providências. O Presidente 
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comunica que a Câmara funcionará até quarta nesta semana, voltando às atividades na próxima 

segunda.  Nada mais havendo a tratar, o senhor Presidente encerra os trabalhos da presente Sessão 

convidando a todos para a próxima Sessão Especial em Homenagem aos 100 anos da criação do 

Correio da Semana. E, para constar, esta ata foi lavrada, discutida e assinada pela Mesa Diretora 

desta Casa Legislativa. 

 

 


